  ПЛАН-КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО УРОКА 
Тема:   Письмо заглавной буквы Г.
            (Урок «открытия» новых знаний)

Цели урока: Сформировать в памяти учащихся четко дифференцированный зрительно-двигательный образ заглавной буквы «Г»; совершенствовать умения выполнять виды соединений букв в слове, умения делить слово на слоги, выделять голосом ударный слог; закреплять графические навыки письма изученных букв и гигиенические навыки при письме; развивать внимание.

           Планируемые результаты:

·  Личностные универсальные учебные действия (ЛУУД): 

-умение сформировать учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу;

-умение повышать мотивацию к обучению;

-умение дать установку на здоровый образ жизни.

· Регулятивные универсальные учебные действия(РУУД):

-умение понимать выделенные учителем ориентиры действий и умение находить их самостоятельно

· Познавательные универсальные учебные действия (ПУУД):

     -анализ объектов с целью выделения в них существенных признаков: сравнение   моделей с целью выделения звуков, обозначаемых новой буквой:   
    - формирование понятия «буква – знак для звука» посредством сопоставления разных знаково-символических обозначений звуков в двухъярусных схемах-моделях слов;
           -умение проводить анализ, сравнение.

· Коммуникативные универсальные действия (КУУД):

-умение осуществлять инициативное сотрудничество при распределения  работы с соседом по парте 

-умение допускать возможность существования у окружающих различных точек зрения;

-умение строить монологические высказывания, формулировать собственное мнение.

                                 План урока.

1.Этап мотивации (самоопределения) к учебной деятельности. 

 (Планируемые результаты:  Познавательные УУД

-у учащихся сформируется учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу)

 Организационный момент:

Ну-ка проверь ,дружок.

Ты готов начать урок?

Все ль на месте?

Все ль в порядке,

Ручки, книжки и тетрадки?

 -Ребята, сегодня у нас необычный урок. К нам пришли гости, учителя других школ. Давайте покажем им чему мы научились. 

2.Этап актуализации и пробного учебного действия:(повторение) 

(Планируемые результаты: Познавательные УУД

(ученик научится анализу объектов с целью выделения в них существенных признаков: сравнение моделей с целью выделения звуков, обозначаемых новой буквой)
  -С какого звука начинается слово « ГОСТИ»? ( «Г» ). Какой это звук? (Согласный, звонкий ,твердый)

-Какой буквой обозначается этот звук (Буквой Г)

-Назовите слова, которые начинаются с согласной «Г» (Гриб, гири, гуси, гантели и др.)

1.(Появляется слайд из «Азбуки»)

      Учитель демонстрирует таблицу четырех форм букв «Г»; малой и большой    печатных, строчной и заглавной письменных.

 -Сравните большую печатную и заглавную письменную буквы «Г».

-Чем они похожи? Чем отличаются? 

-Какую букву мы умеем писать? Покажите.

-Как вы думаете, чему будем учиться сегодня на уроке?

-Для чего она нам нужна?(когда на помощь зовем букву Г?)

3.Этап выявления места и причины затруднения (изучение нового)

(Планируемые результаты:  познавательные УУД-

(знаково-символические) ученик научится моделированию буквы «Г», написанию буквы, соединению буквы в слове ; сформируется  зрительно-двигательный образ буквы в памяти учащихся.

2.(Появляется слайд : «Правильная посадка при письме»)

-Примите правильную позу при письме
Работа в тетрадях «Пропись №3» с.4. 
3.(Появляется слайд : «Пропись» с.4)

-Откройте прописи на странице 4.

Подготовка руки к письму:  физкультминутка для пальчиков . 

4.(Появляется слайд «Разминка для пальчиков»)
5.(Появляется слайд :Игра «Собери букву»)
1.Игра «Собери букву». 

-Рассмотрите элементы письменных букв и обведите только те, из которых состоит заглавная буква «Г»

2Формирование зрительно-двигательного образа буквы в памяти учащихся.

-Учитель дает сначала полное, а затем краткое объяснение образца начертания заглавной буквы «Г» на интерактивной доске.

6.(Появляется слайд : анимация «Письмо буквы «Г»)

-Иллюстрация и объяснение учителем технологии начертания заглавной буквы «Г» под счет.

-Учащиеся выполняют упражнения в ритмичном чередовании напряжения и расслабления мышц под счет сначала в «воздухе», а затем под счет в тетради

 -Имитация учащимися начертания буквы «Г» по алгоритму на основе двигательных элементов, которые последовательно соединяются в букве (письмо в синей рамке). 

  - Письмо учащимися в тетради

  -Письмо учащимися в тетради двигательных элементов, их комплексов и заглавной буквы «Г» по алгоритму:

4.Этап первичного закрепления.

 (Планируемые результаты: Познавательные УУД (логические):
- установление причинно-следственных связей (установить связь между: местом ударения в слове и значением слова; количеством гласных в слове и количеством слогов; использованием прописной буквы в словах, являющихся именами собственными, 

- формирование умения осуществлять сравнение и выделять общее и различное: 

7.(Появляется слайд: Запись имен Гера, Галя, Гена)
  -Упражнение в письме соединения заглавной «Г» в словах:

а)среднеплавного соединения –Ге;

б)нижнего соединения –Га.

  -Упражнения в письме слов по образцу. (Гена, Галя, Гера)

 8.(Появляется слайд:  Физминутка «Отдыхают глазки»)

5.Этап включения в систему знаний и повторения 

(Планируемые результаты: В области коммуникативных УУД школьник  продолжает учиться: в рамках инициативного сотрудничества: работать с соседом по парте,  выполнять свою часть работы, пробовать проверять часть работы, выполненную соседом)

 В области познавательных УУД -продолжается работа по развитию речи учащихся)

Работа с текстом (соотнесение  схемы с рисунком).Выполнение задания по развитию речи.

9.(Появляется слайд: Работа со схемой текста) 

-Что изображено на картинке? (Схема текста)

-Сколько в этом тексте предложений? (3)

-Рассмотрите иллюстрацию в тетради. Кто здесь нарисован? (Дети)

-Как зовут этих детей? (Гена ,Галя , Гера).

Учащиеся анализируют схему текста и составляют рассказ, используя данный рисунок

-Какое название дадим рассказу?

-Где трудятся дети? 

-Что делают Галя и Гена?

-Что делает Гера?

                                                Сбор урожая

Дети трудятся в огороде. Галя и Гена собирают овощи. Гера кушает помидор.

10.(Появляется слайд : Найди общий элемент)

 Выполнение логических заданий с буквами 

 - Какие буквы написал Почемучка? (строчные а и ы у (г) м н л й ) 

-Сравните эти буквы. Чем они похожи? (есть общий элемент)

-Выделите в них общий элемент( прямая линия с закруглением внизу вправо). 

-Какая буква лишняя?(г)

 В тексте найти и подчеркнуть изученную букву цветным карандашом.(Работа в паре)

11.(Появляется слайд :Найди изученную букву в стихотворении и подчеркни ее)
-Га-га-га- гогочет гусь,-

-Я семьей своей горжусь!

На гусят и на гусыню

Все гляжу, не нагляжусь.

Н. Костарев

6.Этап рефлексии учебной деятельности на уроке

(Планируемые результаты: Регулятивные УУД (контроль и самоконтроль):
- самоконтроль процесса и результатов деятельности: Что у тебя получилось? (рефлексия). А у твоего соседа по парте?

Итог урока: Чему учились на уроке? Что нового узнали? Понравился ли вам урок? Чему бы вы хотели научиться на следующем уроке?

                         Физкультминутка

Грач качался в гамаке,

Гуси в волнах на реке.

Мимо голуби летели

И на веточку присели,

Веточка качается-

Неплохо получается.

          А.Пудваль
12.Появляется слайд: «Спасибо за внимание»

Урок окончен

